

PRECIOS DE SUSCRIPCION Un mes ... 225 ptas. Fuera: trimestre ... 8'00 Extarjero: semestre ... 16'00 NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

MARTES 4 DE JULIO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

POLITICA

El enemigo a la vista

Temores encubiertos. Malestar. Una franja de inquietud se cierne sobre España. En los editoriales de casi todos los periódicos apunta el esbozo de algo impalpable, sutil, que hurga en nuestra sensibilidad.

Alerta la República. Este fué el título de un artículo nuestro, de días pasados, en el que se denunciaba la posibilidad de ciertos manejos clandestinos contra el Régimen. Sin pruebas oficiales, sin testimonios, sin apoyos documentales. Pero basado en ciertos síntomas, en cierto airecillo sutil de subversión, que dió margen a la formación de la sospecha vehemente.

Manejos de la derecha intransigente. Mecánica contrarrepública de la derecha fanática que sueña con nostalgia en los potros del Santo Oficio y en el tostadero de herejes. Despecho demilitarotes y generalitos, de aquellos que llevaban bordados en el forro de la gorra un manojo de lises. Y turbios manejos, quizás, de insensatos extremismos de izquierda, juguetes inconscientes de esa reacción que echa sus redes cuando anda revuelto el río.

Uso de la fuerza. monárquicos recalcitrantes; bravos militares, con vistosos uniformes de «El Teniente Seducor» y música de Strauss, que en África, usaron más de las espaldas que de las espadas; hidrófobos de a democracia; inquisidores; desechados; señoritos de camisa verde y ondulación; gentes que no trabajaron en su vida. Esos son los elementos de la resaca antirrepublicana, que hoy aflan su rencor contra el Régimen. Alerta la República.

No daremos contramarcha en nuestra vigilancia, ni nos detendremos a vivaquear en el camino. Este periódico que hinchó sus pulmones para despertar a gritos al centinela, conservará siempre su posición de vanguardia. Y nadie abatirá sus velas republicanas. Solo presentará armas a la República. Armas que si, a veces, adoptan la posición vertical de saludo, también saben ponerse horizontales para contener al adversario. Y para herirlo frente a frente si su audacia pone en el Régimen una cenefa de peligro.

COLABORACION INTERNACIONAL

España, el país que sabe ser viejo

Ante todo, he de decir que yo no me asomé a España como a un país de turismo. Aún viéndolo de este modo es uno de los países más interesantes de Europa y sus cuadros artísticos, aunque se vean aprisa y en lo más culminante, nunca se pueden olvidar. Son recuerdos jirones de un pasado recio, que nos hablean rotundamente, con energía precisión de contornos de firmes pasos pretéritos en el mundo. Predomina ese trazo de firmeza sólo posible en países muy dueños de sí y en épocas en que las civilizaciones e incluso las culturas avanzaban por cauces simplistas y no solicitadas, como hoy, por mil y una antagónicas influencias.

Hay más reciedumbre, más fuerza, más aliento viril en un cuadro ascético de Zurbarán en un flamenco o germanico atestado de guerreros, perroncos, corceles y armaduras. En los más de los últimos hay un colorido de alegría pueril, que no sabe resistir un instante, en una lucha de pujanzas, la severidad de los primeros. Los admirables de esta realidad es que de Velázquez, de Ribera, y hasta de El Escorial hayan los españoles sabido conservar la fuerza y rebasar el ambiente monástico y la autócrata sugestión. Porque de los grandes períodos de la vida de los pueblos conviene apartar lo que pugna con el concepto humanamente digno de la sociedad pero no echar en olvido las significaciones históricas indeleblemente impresas por los hombres que aumaron y estamparon la marca transcendental y el punto maduro de sus temperamentos.

Si se respetan los esfuerzos del pasado, el tamiz crítico se produce espontáneamente. Estos esfuerzos se decantan en la historia, y la broza aneja que les acompaña se puede colocar al margen, al cumplirse lo que decía Carlyle: «El justo juicio de una cosa mala, a veces se demora un día, o dos siglos, pero llega, seguro como lo vida, seguro como la muerte».

La obsesión político-social nos tiraniza con tan perfecto derecho en la hora presente, que nadie tiene tiempo para buscar en los pueblos, en los hombres, en los gestos, otra faceta. Lo que van a la India ya no nos traen maravillosas pinturas ni leyendas, sino las impresiones acerca del caudillo Gan-

Jaque a la prensa

El señor Gordón Ordax está justamente indignado. Un periódico de Sahagún le llamó enchufista, y aún no ha sido procesado el autor del desafío. Y esto ha sublevado los nervios radicales-socialistas del señor Gordón Ordax.

Claro que todo tiene remedio en este mundo. El señor Gordón Ordax ha comenzado a tejer una mordacita que ajuste bien y que impida publicar el número de enchufes del prohombre Tal: la cantidad de yernos colocados por el conspicuo Cual: la capacidad adquisitiva del Director General, señor Fulano, y la rendición de cuentas del gobernador, señor Zucano. Una mordacita que únicamente autorice el «bombo». Que los asegure todas las mañanas que Companys es un Nelson; que Azaría es un Napoleón y que don Alvaro tiene talento.

Y a esta mordacita de la Prensa llama el señor Gordón Ordax Ley de la Difamación. En cuanto al cuadro sinóptico de penas para los contraventores, el tiempo de prisión fluctúa entre los ocho meses y un día, y los veintim años. Se ha tenido la generosidad—justo se reconozca—de eliminar la pena de muerte.

En medio de todo, está bien. La Prensa suele ser el centinela de vista que vigila de cerca cualquier posible extravasación de la legalidad. La Prensa es gloriosamente indiscreta. Suele llamar las cosas por su nombre, sin reparar en jeringuillas. Y esto, claro está, tiene sus detractores.

Al señor Gordón Ordax le ha llamado enchufista un periódico de Sahagún. El señor Gordón Ordax protesta indignado. ¿Cómo pueden saber en Sahagún, lo que pasa en Madrid?

Lo mejor sería aplicarle a la Prensa la Ley de Términos Municipales.

DICK

PARRAFILLOS

LARGO, EN GINEBRA Largo Caballero ha hecho unas declaraciones políticas en Ginebra, empapadas en bilis. Unas declaraciones propias de un ciudadano que estuviera en posesión de una cirrosis hepática progresiva.

El señor Largo ha hablado de política. Aseguró que España bajo los maternales gobernantes, que disfruta es una página de égloga arrancada a la «Arcadia» de Sannazzaro. Que aquí no hay más que socialistas. Que todo marcha como la seda, y que el partido radical aspira infructuosamente a gobernar sin ellos.

Su tertulia de suizos le escuchaba con la boca abierta. Un alemán dió un paso al frente y arrancándose una svástica de oro que llevaba en el pecho, la prendió de la camisa de don Paco; luego le saludó geométricamente en hitleriano, y tomó a sentarse. El señor Largo, en tanto sonreía cazarraamente.

Nos explicamos esta nueva incongruencia del ministro español. El señor Largo ha llegado k. o. a Ginebra. Todavía no está repuesto de los directos del señor Sánchez Román. Le vimos de cerca y pudimos observar aún visibles huellas del ombate. Una ligera inflamación en los Jurados Mixtos, adquirida en el segundo round. El control obrero presentaba una equimosis que tardará un par de semanas en desaparecer. Las bases de trabajo tenían un ojo ensangrentado. Y así por el estilo.

Todo esto explica las declaraciones en Ginebra del señor Largo, semejantes a las que hizo a un redactor del «Daily News» cuando pertenecía al Consejo de Estado de la Dictadura.

Mecanógrafo práctico

correspondencia trabajos oficina se necesita; sin buenas referencias abstenerse. Dirigirse Apartado 57.

Entrego APARATOS RADIO

a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapi, 4

eso el elón cansado y reumático. Si intenta renovarse, no se cansa. Lo que cansa es volver sobre los mismos motivos y sobre todo insistir sobre los anacrónicos. Y esto que es una sola cara de España, bastaría para hacerla admirable. EMIL LUDWIG

Una fiesta íntima y fraternal

Ayer, un grupo de radicales en el que figuraban elementos de todos los sectores sociales y representaciones destacadas de la organización del partido de la provincia, se reunió en comida íntima, fraternal, pretexto para cambiar impresiones y estrechar los cordiales lazos que unen a los que a Lerroux tienen por guía e inspirador.

A las mesas se sentaron unos cincuenta amigos nuestros que se asociaron a esta improvisada fiesta cordialísima que presidió el venerable don Manuel Velez, quien, antes de comenzar el almuerzo, pronunció unas breves, elocuentes y sentidas frases explicando cómo surgió la idea del acto y su significación, la espontaneidad con que se sumaron a él cuantos conocieron su organización que comenzando por limitarlo a unos pocos, fué preciso ampliarlo ante la entusiasta adhesión de numerosos correligionarios.

Fuó aplaudidísimo. La comida honró al restaurador «La Alhambra» y desfiló en medio de la mayor animación. No hubo discursos, ni tenía por qué haberlos; ni había que sembrar ideas para hacer proselitismo, ni se tenía que conmemorar nada.

Todos eran prosélitos del radicalismo español que conmemoraban su unión fraternal indestructible bajo la inspiración de Lerroux, el patriota insigne honra de la República.

Al jefe ilustre se envió un sentido telegrama reiterándole la adhesión de todos.

Y ese fué el digno colofón que a la sencilla e íntima fiesta de ayer puso un grupo de entusiastas radicales alicantinos.

Una asamblea importante

El domingo día 9 celebrará en Pedreguer una magna asamblea con el fin de recurrir a los Poderes públicos, para obtener de ellos el auxilio necesario con el cual poder mitigar, en lo posible, la grave situación que atraviesa la región pasera de Levante, ocasionada por la terrible plaga del «millidius».

Para dicha asamblea han sido nombradas comisiones locales en cada pueblo afectado por la plaga en cuestión, con la misión de recopilar los datos de los daños sufridos por cada término municipal, a fin de que las conclusiones a los Poderes públicos vayan documentadas.

En dicha acamblea se tratará también de la liquidación de la extinguida Cámara Pasera de Levante y reparto equitativo de los fondos resultantes. Han sido invitados a la asamblea todos los pueblos paseros de la región y se confía en que el acto tendrá eficacia suficiente para la consecución de los fines propuestos.

A TITULO INFORMATIVO

¿Ante una próxima modificación ministerial?

Lo que se dice en los mentideros políticos

Madrid, (tel.) Se ha hablado de una posible modificación ministerial. Los comentaristas que recogen esta hipótesis han llegado a imaginar los cambios posibles en la fisonomía del Gobierno.

Saldrían del Gabinete actual cinco ministros: los señores Albornoz, Barnés, Domingo, Franch y Roca y Fernando de los Ríos. El señor Albornoz pasaría a la presidencia del Tribunal de Garantías.

El señor Casares Quiroga pasaría al ministerio de Justicia. Tendría como subsecretario al señor Anguera de Sojo. El subsecretario de Gobernación, señor Espiá, sería destinado a la Alta Comisaría de España en Marruecos o a la Embajada de España en París. El señor Galarza sería ministro de la Gobernación. El señor Gordón Ordax recibiría la cartera de Agricultura, y el señor Feced la de Industria y Comercio.

Al ministro de Estado iría el señor Lerroux, y si no aceptaba el jefe radical, se encomendaría al señor Martínez Barrio. Probablemente a Instrucción pública iría otro radical.

Azaña III en el ocaso

En un periódico madrileño publica el diputado señor Pérez Madruga, con ese título, un artículo en el que afirma que el presidente del Consejo, aunque tarde, ha comprendido que la descomposición ha llegado a un grado irremediable y por ello ha decidido que se prepare el enterramiento. La aparición de la ley de Garantías en la «Gaceta» es esa decisión, es el aviso al agente de pompas fúnebres. Y es, también, el rebullir codicioso, la inquietud indomable y fea de los presuntos herederos. Preparémonos, pues, a ventilar otra crisis. Dispongámonos a presenciar el encrespamiento devastador de múltiples ambiciones ahora despiertas; pero quietas y silenciosas en torno a los hombres por las mismas ambiciones muertas. Cruje otra vez el trono parlamentario de Azaña III. Si se desploma, acudan al lugar del siniestro todos los republicanos españoles, y animados por un ideal común, el de salvar a la República y a la Democracia, coaliguen su esfuerzo. No olvidemos que el enemigo, poderoso, está al acecho, con el arma al brazo.

AYER, EN LA AUDIENCIA El ministerio fiscal pide para un procesado cadena perpetua

Y después de un magistral informe del defensor, Ruiz Pérez-Aguila, el Jurado absuelve

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de un interesante proceso. El Jurado de Alicante tenía que juzgar un suceso de extrema gravedad, que había hecho cernirse sobre un acusado la más grave sanción que permiten imponer nuestras leyes penales.

Se trataba de un doble asesinato que difundió toda la prensa francesa y española. La muerte del cajero de las Herrerías de Tamarit, en Alés, y del guarda del mismo establecimiento, para robar al primero sesenta mil francos de que era portador. Un español, vecino de villaena, fué detenido en el puerto de Alicante, a bordo del vapor «Antonio Ferrer», y se le imputó al mismo el delito. Los periódicos alicantinos dedicaron al suceso, hace dos años, minuciosa atención. Los relatos de la prensa francesa daban cuenta de la comisión del tremendo asesinato y se sospechó que un «polizón» que vino de Cete en el «Antonio Ferrer» pudiera ser el autor del hecho, por la forma extraña con que el mismo se introdujo a bordo, sin pasaje.

Fué en el día de ayer la vista del juicio oral. El ministerio fiscal, que representaba don Leopoldo Jarrido, acusa al procesado, Enrique Reig, de robo y doble homicidio, y pide para él reclusión perpetua.

La defensa, a cargo de don José María Ruiz Pérez-Aguila, niega la participación de su defendido en el hecho y solicita la absolución. Se desenvuelve la prueba en un ambiente francamente favorable al procesado. No se puede hacer contra el mismo otro cargo concreto que el que resulta de su propia confesión judicial, contradictoria y poco firme. En el juicio oral ha podido el procesado justificar rigurosamente cuál fué su conducta en los días del hecho y qué ocupación tuvo en cada hora; y también le ha sido posible hallar una explicación a esa confesión, que al decir de la defensa es imprecisa e incoherente.

El desfile de testigos aporta poca luz. Pueden las personas que pasan ante el Tribunal dejar huella acerca de la vida del procesado, de sus antecedentes personales, de sus condiciones de carácter; pero al hecho del proceso no es posible aportar ningún esclarecimiento. Al terminar la práctica de la prueba, vaga en la atmósfera la duda. El fiscal pronuncia un informe inquisitivo, terriblemente acusador. Ve por todas partes indicios que condenan al procesado; es cierto que no hay otra prueba plena que la propia confesión, pero es que de la declaración sumarial

del procesado y de sus manifestaciones del juicio, el ministerio público hace arrancar las mismas conclusiones acusatorias. El informe, brillante en la forma, hace pensar en el tremendo delito; el fiscal cumple duramente con su ministerio.

Y en estas condiciones, se concede la palabra al defensor. El señor Ruiz Pérez-Aguila hace una invocación a la emoción de la justicia, a la altísima función del Jurado. Habla del calvario de los emigrantes que, como el procesado, no caben en su tierra, y en la ajena les esperan la humillación y el desprecio. Y argumenta cómo se explica que su patrocinado pudiera declararse autor de un hecho que no ha cometido, y la forma irregular en que tuvo lugar la confesión. Analiza uno por uno, los elementos de la acusación, los medios en que el fiscal asienta sus conclusiones acusatorias; y los va desvirtuando con maestría. Conoce mucho el sumario, ha reflexionado sobre él, y no halla por ninguna parte el medio de que se pueda adquirir a través de sus páginas un convencimiento pleno de culpabilidad. Alude a errores judiciales y sienta una afirmación categórica, principal: ante todo esto, la defensa, que no puede pedir a los Jurados el mismo convencimiento que la anima, plantea a su espíritu este problema: por lo menos existe la duda. ¡Ah! Pues, entonces, se ha de absolver, sin remedio, inexorablemente.

Ha sido magnífico el informe del notable abogado. Durante el mismo se han venido al suelo las suposiciones en que la acusación levantaba su razonamiento. Con tenacidad y energía repite el letrado que no existe prueba alguna, y en tales condiciones no se puede enviar a un hombre a presidio. Sus palabras finales tienen acentos profundamente dramáticos, y al terminar un hálito de humanidad invade las conciencias. El público, numeroso, que interesado asiste al acto, tiene la impresión de que se ha declarado la inocencia.

Y, en efecto, al leerse el veredicto del Jurado, los jueces populares han absuelto. No se estima probada la participación del procesado en los hechos.

Gran triunfo el de la defensa, que logra sacar a su patrocinado del imperio de una acusación tan grave.

Mas el fiscal sigue implacable y pide que la causa se someta a revisión.

No amengua ello, sin embargo, el formidable éxito forense del señor Ruiz Pérez-Aguila, confirmación de sus méritos profesionales y motivo de todas las felicitaciones y enhorabuenas.

HISTRION

LA POLITICA LOCAL

Unas dimisiones

A consecuencia de una lamentable ligereza que estos días ha sido comentadísima por el escandaloso revuelo producido, y que fué preciso anular a concierros tapados, y cuando el daño ya era irreparable, han dimitido sus cargos el presidente de la Diputación, don Franklin Albricias, y el vicepresidente, don José López Pérez.

Para evitar que la noticia de estas dimisiones se expandiera, quedaron en secreto a las resultas de unas reuniones celebradas estos días con el fin de tratar de hacer cómplices en el lamentable desgausado llevado a cabo, a los partidos socialista y radical socialista, a los que se quiere hacer que se solidaricen con el verro cometido por la Diputación.

El señor Albricias marchó anoche a Madrid, y su viaje está íntimamente relacionado con su renuncia al cargo.

Renuncia que, como la del señor López Pérez, queda supeditada a lo que en esas reuniones aludidas se acuerde en definitiva.

También se dice que ha dimitido su cargo el director general de Industria, don Alvaro Botella.

Lactina chelvi

Facilita dentición niños. Cura baba sentada. Mata lombrices. Caja una peseta. Farmacias.

Gonzalo Soriano en Alicante

Con el propósito de aprovechar un poco de la estación veraniega con su familia y amigos, nuestro excelente pianista Gonzalo Soriano Simó, llegó a su ciudad natal, de donde falta hace varios meses.

Subvencionado este joven artista de admirables condiciones por la Diputación y Ayuntamiento de Alicante, con el fin de que sus aptitudes den sazonado fruto, Gonzalo Soriano trabaja activamente en Madrid con la dirección del eminente pianista de reputación universal, José Cubiles, de quien recoge rápidamente su tan perfecta técnica, hasta afirmarse en ella de día en día con seguridad y aplomo.

Nos es gratisimo a la vez subrayar desde estas columnas el éxito que Gonzalo Soriano acaba de conseguir ante la más severa crítica madrileña, en una audición privada, cuya celebración ha tenido lugar días atrás en el teatro Español, en que a más de acompañar a la artista de danzas residente en Norteamérica, aunque de origen española, Montalvina, interpretó diversas obras de nuestros compositores contemporáneos.

Adolfo Salazar, crítico de «El Sol», después de enjuiciar con elogios a la citada artista, dice así de nuestro paisano: «Fué acompañada (se refiere a la danzante) por un pianista de relevantes cualidades: Gonzalo Soriano, que tocó además una porción de obras modernas, con gran sentido y neta personalidad».

Estos resultados, bien demuestran la manera como ese joven sabe corresponder a Alicante, y aprovechar con acierto lo que se ofrece a su paso.

Enhorabuena al recién venido, y un aplauso de estímulo para que continúe felizmente su camino.

La Ley de Orden Público

A don Eduardo Ortega y Gasset le llama extraordinariamente la atención—según se desprende de su último discurso—que salga de los partidos de las izquierdas esa ley de Orden público que los sectores más conservadores del antiguo régimen no se hubieran atrevido a presentar.

La verdad, no nos explicamos la extrañeza del señor Ortega y Gasset.

Si la paradoja es el pan nuestro de cada día en la política española y hasta en la conducta de los españoles, ¿qué de particular tiene que los que impugnaron la ley del 70 por arcaica, represiva y brutal, acudan ahora a presentar otra ley del 70, que es lo que resulta ese proyecto, que será pronto ley?

¿Que esa ley de Orden público puede constituir una arma formidable contra los que hoy ocupan el Poder, si algún día—lo que puede suceder—pasan a la oposición?

¿Y qué? A ellos esa contingencia no les da ni frío ni calor. Como creen que su mando va a ser eterno, no se preocupan de otra cosa que de legislar a gusto del paladar.

Por eso tendremos una ley de Defensa con otro nombre. Y aunque—como reconoce «El Liberal»—con ella «se pueden cometer algunas injusticias y extralimitaciones por los gobernadores» y los que no son gobernadores, tendremos el consuelo de que eso puede dar ocasión a un buen debate parlamentario que es, por lo visto, lo que más gusta al órgano matutino de los hermanos Busquets...

A nuestros favorecedores

Con relativa frecuencia llegan a la Administración de este periódico peticiones de nuestros anunciantes demandando reducciones en las facturas que se les pasan.

DIARIO DE ALICANTE tiene unas tarifas aprobadas por su Consejo de Administración, que una elemental seriedad comercial fuerza a aplicar por igual a todos. Y por otra parte, este periódico no tiene más ingresos que los legítimos de la publicidad y la suscripción.

Rogamos, pues, a todos nuestros favorecedores, se abstengan de estas peticiones que, además de no ser eficaces, retrasan con demoras inútiles la marcha normal de nuestra contabilidad.

El Decálogo del buen español

Prestemos a nuestra Patria el mejor de los servicios al fomentar su producción, su industria y su comercio, es decir, lo que constituye la base fundamental «ser» o «no ser» de las naciones y de los pueblos; lo que sostendrá las cargas públicas, y lo que hará de España un país rico y bien administrado, evitando que el obrero español se muera de hambre.

EL DECALOGO ESPAÑOL

En vuestras compras no perdáis de vista los intereses de la Patria. Tu seguro y tu ahorro sólo debe beneficiar a ti y a tus compatriotas.

No prospongáis la economía española, los negocios españoles, el trabajo español frente a intereses extranjeros, que causarían perjuicio a la ganadería española; no bebáis vinos extranjeros, porque los nacionales son superiores.

Escribid en papel español, con pluma española y secad la tinta con secante español, fomentando así las industrias españolas.

La harina española, los frutos españoles, el aceite español son los únicos que dan fuerza española.

Vivid seguros que, digan lo que digieren, los productos españoles y los negocios más solventes y prósperos ante la crisis internacional son los españoles.

MANUEL GOLF

Inspector de «La Equitativa» (fundación Rosillo), Compañía Española de Seguros. Apartado 220. Teléfono 1086. ALICANTE

Últimas publicaciones

FERRI.—Principios de Derecho criminal. 25 pesetas.

RAZOUS.—Curso de prevención de accidentes del trabajo, con un apéndice de legislación española. 20 pesetas.

CAMPUZANO.—La contratación sobre fincas rústicas y la Reforma agraria. 3 pesetas.

PINOL.—Comentarios al Código mercantil español. Sección «Letra de cambio». 17 pesetas.

BONET.—El anteproyecto de Código civil argentino. 4 pesetas.

«MISS CULINARIA».—Tratado de cocina, con grabados y cerca de mil fórmulas experimentadas. 10 pesetas. En cartón, 11 pesetas.

«EUGENIA ASTUR».—Riego. Estudio histórico político de la Revolución del año veinte. 6 pesetas.

CAMPS.—Cálculo mercantil y financiero. (De las «contestaciones» del Pericial de contabilidad.) 14 pesetas.

FABREGAS Y URZAY.—Contabilidad del Estado. (De las «contestaciones» del Auxiliar de Contabilidad.) 10 pesetas.

ACUNA Y PRADOS.—Organización política y administrativa y Legislación de Hacienda. (De dichas «contestaciones».) 10 pesetas.

«DELTA».—Trabajadores de España. Solución urgente de los problemas nacionales. 250 pesetas.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6. — Apartado 12.250.—Madrid.

CAPITULO DE SUCESOS

ACCIDENTE DE AUTO
En las cercanías de la estación de Andaluces un automóvil, que venía a vertiginosa velocidad chocó aparatosa contra un poste de teléfono derribándolo.

A consecuencia del accidente, resultó herido de importancia su conductor Antonio Escapés García, de 26 años, domiciliado en General Shelly, 17. Pasó al Hospital.

UN HOMBRE HERIDO

Marcelino Navarro Ortiz, de 30 años, vecino del barrio de San Gabriel, promovió un formidable escándalo en una casa de mala nota de la calle de Alvarez.

Requerido el auxilio de varios guardias de Asalto, Marcelino se dio a la fuga y al no obedecer a las voces de alto de la fuerza, el cabo que la mandaba le hizo un disparo, produciéndole una herida de bala en la región escapular izquierda sin orificio de salida. Ingresó en el Hospital.

LAS CAIDAS

Al caer casualmente se produjo la factura abierta por el tercio medio de la pierna derecha el joven de 18 años, Juan Sirvent Brotons.

Después de curado en la Casa de Socorro, fué trasladado al Hospital.

—La anciana de 89 años, Rosa Brotons Pastor, domiciliada en Aranjuez, 4, sufre por la misma causa, erosiones, contusiones y conmoción visceral.

20 pesetas diarias

ofrece «Hogar Industrial» a personas ambos sexos desempeñando sencillísimos trabajos en casa, sin previo desembolso. APARTADO

Gacetas

EL TIEMPO

Tanto el domingo como ayer tuvimos un día espléndido de sol y una temperatura estival.

Ayer la temperatura mínima fué de 17,2 grados durante la madrugada. Por la tarde a las tres estábamos a 27.

El barómetro indica «buen tiempo».

EL PREMIO DEL P. N. T. PARA «FOGUERES»

El gobernador civil de la provincia recibió ayer del Patronato Nacional de Turismo, la cantidad de 2.500 pesetas que dicha entidad dedicó a las «fogueres» para premios.

El señor Solsona hizo entrega ayer mismo de dicha suma al alcalde de Alicante.

EL GOBERNADOR EN ALCOY

Expresamente invitado por el Ayuntamiento alcoyano, estuvo el domingo en Alcoy el gobernador civil, con objeto de presenciar las «fallas» plantadas con motivo de las fiestas.

El señor Solsona quedó encantado de la visita y de las atenciones recibidas.

CARTELERIA IDEAL.—«El prófugo».

NINO PERDIDO
El niño de 13 años Andrés Izquierdo López, hace ocho días ha desaparecido de su casa en la Granja «El Cmare».

Va a cuerpo de camisa y con pantalón corto.

NOMBRAMIENTO

Se ha firmado una orden nombrando a don Adolfo de Miguel García-López, aspirante número 5, abogado fiscal de la Audiencia de Alicante.

«CANTE JONDO»

Mañana se presentará ante el público de la plaza de toros una gran compañía de canto flamenco en la que figuran los más prestigiosos elementos del género.

FARMACIAS DE TURNO

La de don Rafael Planellas, Avenida de Méndez Núñez; la de don José Orozco, Plaza del 14 de abril y la de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla.

CONTABLE

aceptaría cargo 2 o 3 horas. Rozón en esta Administración.

ENCICLOPEDIA ESPASA

38 tomos se venden, buenas condiciones, razón Méndez Núñez, 18 oficina.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcaide con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

Bañeres

NUEVA JUNTA

Se ha celebrado la Asamblea general ordinaria en el Circulo Radical para elegir la junta administrativa. Han sido elegidos los señores siguientes:

Rafael Pérez, presidente. Francisco Vaño, vicepresidente. Ramón Blanquer, secretario. Román Sempere, tesorero. Sabino Sempere, contador. Rafael Dobón, bibliotecario. Ramón Navarro, vocal; Gregorio Vicent, idem; Daniel Terrero, idem; Alfredo Terre, idem; Antonio Micó, idem.

UNA CONFERENCIA

Sigue siendo la tribuna del Circulo Radical, el foro donde se proyectan y reflejan las potencias y valores de la juventud contemporánea. Abierto el ciclo de conferencias, van pasando por dicha tribuna los jóvenes intelectuales de hoy.

El sábado por la noche, Joaquín Beneyto, estudiante de arquitectura, dejó lo arquitectónico por lo astronómico y tuvo la complacencia de disertarnos sobre el sugestivo tema, «Un viaje a la Luna».

Cualquiera que haya ojeado un texto de astronomía, conocerá y conoce la matemática y grandeza de esta ciencia.

Beneyto, en pleno dominio del misterio de los astros, vulgarizó dicha ciencia, e hizo comprender hasta al despreocupado más ignorante, el valor misterioso de los planetas y astros... Fué una vulgarización simpática, ingeniosa para retener la atención del público, de un público que vive preocupadísimo en la política. Más supo atraerlo y hacerle olvidar unos momentos lo político por lo astronómico.

Nos paseó por el firmamento, contó de cada planeta su historia y leyenda... Leyenda de su aparición, de su camino y su vida.

Se detuvo más que en ninguno, en la luna, nuestra vecina. Sobre un telón, en un aparato de proyección, nos presentó a la «chavala» de los poetas.

«No te parece lector, ser algo atrevido, hablarnos ahora de otros mundos, cuando tanto hay que arreglar en la tierra?»

Beneyto sobrepujó a lo de abajo y nos elevó hacia arriba. Luego de visitar al planeta Marte nos llevó otra vez a la tierra.

El público le aplaudió mucho. Se lo mereció. Había hecho olvidar muchas cosas amargas de aquí. ¿Cuántos nos hubiéramos quedado en la Luna?

GREGORIO VICENT

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

El domingo marchó de excursión con su familia y unos amigos a Ibi el distinguido señor don Máximo Lob-Levyt, ingeniero, director de la Compañía de Riegos de Levante.

Después de comer el señor Lob-Levyt se sintió indispuerto y falleció horas después.

La noticia de su muerte ha causado general sentimiento en Alicante y entre los empleados y obreros de dicha Compañía, pues el finado gozaba de generales simpatías por su caballerosidad y bondad sin límites.

El cadáver fué traído ayer a esta capital y hoy será trasladado a Barcelona.

En el duelo que aflige a la familia Lob-Levyt y a Riegos de Levante, toma el DIARIO parte muy sincera.

BODA

Nuestro buen amigo don Adolfo Gómez Torre, director del Banco Internacional de Industria y Comercio en Caravaca, ha contraído matrimonio con la señorita Maruja Giménez, de distinguida familia de aquella localidad.

Felicidades a los nuevos esposos.

VIAJEROS

Ayer saludamos a nuestro querido amigo de Elche don Joaquín Santo.

—Nuestro buen amigo don Francisco Beltrán, de Elda, pasó el día de ayer entre nosotros.

—Han marchado a Palma de Mallorca los señores Quintana y Romero, inspectores de M. Z. A. acompañados por don José María Conca, contratista de transportes. El viaje tiene por objeto implantar un despacho central de M. Z. A. en Palma para el envío de mercancías al interior de España por nuestro puerto.

VIAJEROS

Llegó de Barcelona el distinguido alumno de aquella Escuela de Ingenieros Industriales, don Arturo Mollá Bay.

—De Madrid llegó nuestro buen amigo Antonio Tauriz.

—El domingo estuvo en Alicante procedente de Madrid, el pintor Lorenzo Aguirre.

—De Albacete ha llegado el nuevo delegado de Hacienda de esta provincia don José Cánovas.

—Marchó de veraneo a Santapola, con su esposa y monísima

hija, nuestro amigo don Francisco Ribelles Gadea.

—Ha regresado de su viaje a Madrid, nuestro buen amigo don José Martínez Pacheco, doctor en Farmacia.

—Ha salido para Petrel, a tomar posesión de su cargo de médico inspector de Sanidad, nuestro particular amigo don Luis Sempere Berenguer.

—De París llegó la bellísima señorita Iannette Beraldi.

PETICION DE MANO

Por don Antonio Andújar y señora, y para su hijo don Adrián, funcionario del Banco Central, ha sido pedida la mano de la señorita Amelia Antoine Galtero, hija de nuestro amigo don Carlos.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de octubre.

VIDA DEPORTIVA

EL PARTIDO HOMENAJE DE RAMONZUELO

En el campo del Cuartel se jugó el domingo el partido en honor y beneficio del capitán herculano Ramonzuelo.

Nadie se merece como Ramón este tributo. Jugador pundonoroso, noble, infatigable luchador, amante de su club, se ha granjeado la estima de toda la afición, que el domingo acudió al campo herculano a rendirle pleitesa.

A tal señor, tal honor.

El encuentro fué digno del acto que se celebraba.

En pocos partidos amistosos sucede lo que ocurrió el domingo. Incluso en partidos de campeonato, que es donde hay «chule», el público comienza a desfilar faltándole minutos para el fin del encuentro. Y el domingo señaló el árbitro el final de la partida sorprendiendo a los espectadores sentados. Y es que maravillados por el aien fútbol que se practicaba, no se habían hastiado con noventa minutos de juego. Querían más...

Desde el principio del partido la Selección acusó una cohesión, una penetración que consideramos fantástica por la heterogénea procedencia de sus componentes.

El «amos fué Piera. Las ovaciones más grandes se tributaron en su honor. Y todas merecidas: «chizo encaje de bolillos».

No anduvo tampoco remiso el público en premiar la labor de Martín, el canchero de la Selección. Hizo paradas exponiendo el físico y no se tiró nunca en vano. A pesar de los cuatro goles que le marcaron, nos causó buena impresión.

Cuenca, Molina y Picollín, con los ya citados, fueron los más destacados de la Selección.

Al hablar de los nuestros, en primer lugar haremos figurar a Torregrosa. Sin duda de ninguna especie, es el mejor elemento herculano. El domingo «sacó» balones en forma inverosímil, y de pegada no habíamos.

Salvador en los medios y Mendizábal en la delantera, son los que trabajaron con más lucimiento.

El Hércules marcó cuatro goles obra de Salvador, Escrits (2) y Mendizábal.

La Selección solamente tres. Picollín (2) y Piera.

Arbitró regularmente Mendoza. Antes de comenzar el partido se tributó a Ramón una clamorosa ovación que éste agradeció vivamente emocionado desde el centro del field.

Los equipos formaron: HERCULES: Jover; Torregrosa, Maciá; Salvador, Gámez, Páez; Mendizábal, Escrits, Suárez, Aracil y Gorduras. SELECCION: Martín; Melenchón, Cuenca; Muñoz, Molina, Surroca; Piera, Picollín, Gual, Cros y Vilanova.—V. L.

LA PROMOCION

El Alicante perdió el domingo su último partido de promoción, y con él las esperanzas que tenía para figurar en la próxima temporada en la categoría de los ases.

Sensible para la afición es este suceso, pero tenemos la seguridad de que la Directiva de nuestro titular, acostumbrada a que la suerte le sea siempre adversa, soportará este nuevo revés y continuará laborando para tejer en el año próximo nuevas esperanzas.

LOS CINES

VERANO

El sábado próximo, como ya hemos anunciado, se inaugurará en el teatro de Verano la temporada de cinematógrafo para la que se ha instalado un magnífico aparato sonoro de la casa Zeiss Ikon, que es la última palabra en esta clase de máquinas proyectoras.

Pero lo más interesante de la temporada que se iniciará el sábado próximo son los proyectos que guían a la Empresa en la contratación de películas. Para que nuestros lectores vayan saboreando de antemano las noches agradables que se nos ofrecen, diremos solamente que en días muy cercanos es posible que se exhiban las dos películas culminantes de la producción moderna, tituladas «Munchachas de uniforme» y «El camino de la vida».

KATOL INSECTICIDA JAPONES DE FAMA MUNDIAL

MATA: cucarachas, moscas, chinches, pulgas, polillas, pulgones

CONCESIONARIO
MADRID Ruiz, 18 BARCELONA Urgel, 60

Venta al por mayor: PADILLA Y GOMEZ, Altamira, 7.

LIBROS NUEVOS

El príncipe de Maquiavelo, comentado por Napoleón (número 22 de la «Biblioteca de Bolsillo»), setas encuadrado en simil-ante o tela fina flexible.

¡Atiza! Cuentos, chistes, chascarrillos, historietas y epigramas de todos los colores, olores y sabores. Fáciles de aprender, de retener y de contar (3.ª serie de «Ensaladilla»). Un volumen con originalísima cubierta ilustrada, 2 pesetas.

Industrias para el aficionado, por Ricardo Yebes. Grabado, pirograbado en madera, terciopelo, fustanelas y cueros. Encuadernación. Marquetería. Fabricación de flores artificiales. Cartónaje. Aeronáutica. Pirotecnia. Electricidad, etc. Un magnífico volumen con 102 figuras explicativas, pesetas 2.

La desesperada agonía del capitalismo, por D. Manuisky, Secretario de la Internacional Comunista. La invasión del socialismo universal y la lucha para contenerle. Un volumen con fotografías, 1'50.

La vida al margen de la ley. (La vagancia. La prostitución. La usura y demás lacras sociales. Sus causas y medios de extinción. Legislación vigente.), por Jácome Ruiz. Un volumen, 1'00 peseta.

Avicultura. Gallinas, patos, gansos, pavos, palomas. Apéndice: Conejos; por H. R. Etayo; El mejor y más práctico de los tratados publicados hasta la fecha. Con 60 magníficas fotografías, 3 pesetas. Cualquiera de estos libros, por correo, 0'25 más; a reembolso, 0'50. Si envía Vd. su importe en sellos (en este caso laque y certifique la carta) o por Giro Postal, los recibirá libres de todo gasto de franqueo y embalaje. Pedidos a

LIBRERIA BERGUA

Mariana Pineda, número 9.—MADRID

La Equitativa (fundación Rosillo)

Compañía de Seguros sobre la vida, genuinamente española

Principales cifras del último ejercicio, en números redondos	
Activo del balance:	Fondos de beneficios para Asegurados:
107 millones de pesetas.	10 millones de pesetas.
Reservas matemáticas:	Primas del ejercicio:
66 millones de pesetas.	15 millones de pesetas.
Beneficio del ejercicio:	Pagos a los Asegurados:
2 millones de pesetas.	6 millones de pesetas.
Seguros ingresados en el año:	Seguros en vigor:
100 millones de pesetas.	360 millones de pesetas.

Los beneficios obtenidos por «La Equitativa» (fundación Rosillo), en los últimos diez años, ascienden a un total de 21.147.389 pesetas. Según sus Estatutos, la Compañía estaba obligada a dar solamente a sus asegurados el 50 por 100 de sus beneficios. Les ha atribuido, en cambio, 18.027.857 pesetas, o sea el 85'24 por 100 de los beneficios arriba expresados.

MANUEL GOLF, Inspector regional
Apartado 220 Teléfono 1086 ALICANTE
(Autorizado por la Inspección General de Previsión.)

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la **CASA HUESCA Sagasta 16** CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al público a los precios siguientes.
DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 por ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 por
Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Local para industria

En Alicante, fuera del núcleo de población, cerca del puerto, se desea en arriendo opción compra, local preferible aislado de cuatro o cinco mil metros cuadrados de superficie, de ellos 1.500 techados. También podría interesar en pueblo muy cercano a Alicante con apartado f. c. propio. Dirigid ofertas por escrito a «INDUSTRIA» La Prensa Carmen, 16.—Madrid.

Excursiones

Todos los domingos a las playas de

BENIDORM Y CALPE
11 pesetas 12 pesetas

Estos precios comprenden: Billete de ferrocarril de ida y vuelta. Traslado en automóvil de la estación a la playa y regreso a la estación. Almuerzo con el siguiente menú: entremeses, arroz con pollo o a banda, pescado frito o asado, bistec con patatas, pan y frutas. Propinas comprendidas.

Para inscripciones, hasta las doce de la mañana de todos los sábados, a Julio Iborra, Alberola Romero, 5. Teléfono 1241, o estación de la Marina, Teléfono 1533.

Suscribase al «Diario de Alicante»

CARBONES VICTORIA
JUAN CRUANES
Plaza 14 de Abril núm. 19.
Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.
Suministro a domicilio

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA
Extenso surtido en artículos para regalo Estilografías de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.
NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES
Altamira 4 Teléfono 1546

GLOSA POLITICA

LA ESCALERA

«El Socialista» del día 29 dedica un violento artículo a comentar otros del «Sol» en los que se enjuicia el grave conflicto producido al comercio madrileño por la disposición ministerial del señor Largo Caballero.

Dice el órgano del partido proletario que no existe la honda crisis de que se quejan los industriales y acusa al periódico que, según es público, inspira don Manuel Azafía, de auxiliar en esta razón a los enemigos de la República. Cualquier persona sensata y equidistante de las pasiones gremiales, conceptuará pueril que el cotidiano aludido se incline hacia las derechas y pueda ser tildado de monarquizante como los socialistas llaman a todo el que no se pliega a sus mandatos y a sus conveniencias.

Por muy buena voluntad, muy buena disposición y muy buen deseo que los republicanos denuncien, cada brecha ahondará más la zanja ideológica que separa a los republicanos de los socialistas. Para muestra hemos consignado un hecho, la discrepancia con el programa a realizar que ha confeccionado la minoría radical-socialista es otra; y lo que sucede con la ley de orden público es una más.

Hay gentes que una vez en el pináculo se obstinan en destruir la escalera que hasta él los condujo. Algo de ello acontece al Partido socialista, obstinado hoy en ser exclusivo tutor de la República, desdeshando los votos republicanos que contribuyeron a su advenimiento.

Si los blasones a cuyo abrigo hizo la revolución, fueren ahora repudiados desde las alturas y donde el pueblo creyó encontrar respeto y devoción para las esencias liberales y democráticas encuentra métodos fascistas y visajes dictatoriales, divorsiaríamos de la grey al go que a todos nos importa defender y salvar.



Esta banda a cuadros negros y rojos es el distintivo de la nueva película «Kodak»

«Verichrome»

Es más rápida que todas las conocidas; permite hacer instantáneas al sol o a la sombra... en días claros o nublados.

Tiene doble emulsión, más latitud y mayor sensibilidad a los colores.

La encontrará Ud. en:

Droguería Sempere

Méndez Núñez, 16

Teléfono 1652

ALICANTE

CAFE «COLON»

Folleín sentimental

No pueden quejarse las por lo general malhumoradas dueñas y señoras de las «conciergeries».

Desde hace algún tiempo, la realidad de las cosas que ocurren en Francia, supera a los viejos folletines sentimentales.

Así terminó nuestra conversación en el espíritu de Joaquín Costaville. Hay en ella algo aprovechable o merecedor de divulgación?

Unidos en origen y en perpetuidad, van estilo y creación en Gabriel Miró. Dos vertientes tan lejanas y equidistantes en el normal caso literario.

En Miró, el estilo, por virtud de su raíz misma—egocéntrica y no escolástica—se hace protagonista.

En Miró se le entrevé tras de cualquiera de sus tipos—esas tipos ebrios de voluptuosidades ingenuamente panteístas—.

De Miró no quedará un solo tipo en el recuerdo. (Su brazo de creador no ha puesto de pie y para siempre una sola figura).

Unidos en origen y en perpetuidad—decíamos—van estilo y creación en Gabriel Miró. Su obra—interrumpida en ese instante de anchos racimos de la plenitud—nos deja, en fin, no la medida cotidiana de lo corporizado.

Unidos en origen y en perpetuidad—decíamos—van estilo y creación en Gabriel Miró. Su obra—interrumpida en ese instante de anchos racimos de la plenitud—nos deja, en fin, no la medida cotidiana de lo corporizado.

Unidos en origen y en perpetuidad—decíamos—van estilo y creación en Gabriel Miró. Su obra—interrumpida en ese instante de anchos racimos de la plenitud—nos deja, en fin, no la medida cotidiana de lo corporizado.

gane el sustento, «asignado a cada industrial, por autoridad pública, cierto número de infelices que no pueden tener por sí fábrica u obrador».

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—Así terminó nuestra conversación en el espíritu de Joaquín Costaville. Hay en ella algo aprovechable o merecedor de divulgación?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

VAGOS, MENDIGOS Y MALEANTES

Las antiguas leyes españolas les condenaban a ser desorejados, a recibir azotes y a remar en galeras

Una conversación con el espíritu de Joaquín Costa

El espíritu gigante de Joaquín Costa, como el de todo hombre verdaderamente ilustre, pervive en sus obras.

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

—¿Qué conclusión se puede deducir de lo que ha tenido usted la bondad de manifestarme?

TOS, BRONQUITIS CRÓNICA, RESFRIADOS, GRIPE SOLUCION PAUTAUBERGE CONVALECENCIA DE LA GRIPE, ESCRÓFULA, RAQUITISMO.

Cerveza Teléfono 1226 La Cruz del Campo LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

MADRES Y NODRIZAS NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millares de criaturas.

FEMINA CASTAÑOS, 18, PRA. Teléfono 2251 Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Central Cinema HOY DE SEIS EN ADELANTE Amor en venta CINE SONORO

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Desafiamos... AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia CASA AYELA

ATENCION Para adquirir en condiciones convenientes artículos de todas clases procedentes de subastas.

Ideal Cinema HOY DE SEIS EN ADELANTE Erika CINE SONORO

LA DIABETES VENCIDA específico CIENTÍFICO reconocido por señores Médicos, COMO EL ÚNICO producto por el cual se consigue la DES-APARICION TOTAL de la GLUCOSA.

Sindicato Agrícola de Pinoso Se proroga el concurso abierto por este Sindicato y hasta el día 20 de julio.

ALQUILO en casa particular y en lo más céntrico de la población a señora o matrimonio como únicos huéspedes.

ANUNCIOS TELEFONICOS ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja

Estilo y creación de Miró Unidos en origen y en perpetuidad, van estilo y creación en Gabriel Miró.

AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia CASA AYELA P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás) INSTRUMENTAL

Ha comenzado la prueba aérea de la vuelta a España en avioneta

NOTAS POLITICAS

El consejo del jueves

Madrid.—El jueves se celebrará Consejo de ministros extraordinario para tratar de la situación económica.

Al acto se concede extraordinaria importancia por suponerse que, además, se tratará del problema político, de la cuestión agraria y de los conflictos planteados por la gestión de Largo Caballero al frente de su ministerio.

Recursos periodísticos

Madrid.—Los directores de los periódicos que fueron suspendidos en distintas ocasiones se proponen utilizar el derecho que concede la ley del Tribunal de Garantías y dentro del plazo legal presentarán los oportunos recursos.

Libro denunciado

Madrid.—El fiscal ha denunciado el libro titulado «Lo del diez de agosto y la Justicia», del que es autor don Joaquín del Moral, que actúa como defensor de uno de los procesados, en la causa instruida con motivo de dichos sucesos del 10 de agosto.

La policía ha recogido los ejemplares de la citada obra.

López Ballesteros

Madrid.—Ayer se efectuó el entierro del antiguo político liberal don Luis López Ballesteros que fue ilustre periodista y gobernador de Madrid.

El acto fue una gran manifestación de duelo.

Intereses alicantinos

Madrid.—Por el ministerio del Trabajo han sido nombrados los Vocales de representación obrera del Jurado Mixto de Vestido y Tocado, de Alicante. Estos son:

Vocales efectivos: Doña María Tortosa Soriano, doña María Castillo Salazar, doña Luisa Ruiz Vidal, doña Manuela Oliva Sanz, doña Dolores Moñino Reig y don José Calvet Martínez.

Vocales suplentes: Doña Juana Leonís Román, doña Jesusa Cubi Sambrana, doña Carmen Rodríguez Ferrández, doña Encarnación Cárceles Guardiola, doña Pilar Tomé Terrés y don Manuel Pellús Rech.

Manifestación liberal

Teruel.—Con gran solemnidad y brillantez efectuóse la manifestación cívica en memoria de los que sucumbieron en la guerra carlista. Asistieron las autoridades y enorme gentío.

Pronunciáronse discursos de exaltación de la Libertad.

El partido radical

Madrid.—Ayer tarde se reunió el Comité ejecutivo del Partido Radical.

La reunión se celebró en el domicilio de don Alejandro Lerroux y bajo la presidencia de éste.

La reunión fue de larga duración. Se trató en ella de la actualidad política nacional.

Mañana miércoles se reunirá la minoría parlamentaria radical para tratar de la marcha de los debates en el Congreso.

La federación republicana

Madrid.—Don Vicente Sol ha hecho declaraciones políticas a un periodista sobre los sucesos políticos de actualidad y la situación de los diversos partidos.

Abogó por que se llegue cuanto antes a una verdadera federación de los partidos republicanos de izquierda para afianzar la República.

Vacaciones parlamentarias

Madrid.—Interrogado el señor Forres Campaña, secretario del Comité ejecutivo del Partido Radical, acerca del sesgo que a la labor parlamentaria se le va a dar, manifestó que cree que después de aprobadas las leyes de Arrendamientos rústicos, Orden Público y de Vagos, se cerrarán las Cortes, dándose una vacación de un mes a los diputados.

La noche de Azaña

Madrid.—El jefe del Gobierno pasó ayer tarde por los alrededores de Madrid, hasta muy tarde.

Al retirarse recibió a los periodistas, a los que manifestó que no tenía noticia alguna de interés que comunicara.

Companys se va a marear

Barcelona.—El ministro de Marina efectuó ayer diversas visitas.

Mañana miércoles embarcará en uno de los buques de nuestra escuadra para asistir a las maniobras navales que se efectúan en el Mediterráneo.

Companys visitó la Aeronáutica Naval.

La Universidad de verano

Santander.—En lo que fue residencia regia de la Magdalena, se verificó con gran solemnidad la inauguración del curso de la Universidad de Verano.

El señor Menéndez Pidal pronunció un elocuente discurso fijando la orientación del nuevo centro de estudios.

Los señores De los Ríos y aBrens también hablaron enalteciendo la obra cultural de la República.

Traspaso de servicios

Barcelona.—El Consejero de Justicia de la Generalidad ha manifestado, sobre el traspaso de servicios, que la ponencia de Justicia lleva el trabajo muy adelantado. No así la de Orden Público, que está estacionada con la elaboración del reglamento de la Junta de Seguridad.

El punto de litigio es el caso del empate. Se piensa que en tal caso

actuó de árbitro el Presidente de las Cortes; pero la verdad es —agregó— que el día que los dos Gobiernos se pongan de punta, no habrá quien arregle el conflicto.

Confirmando que el asunto que le llevó a Madrid era delicado y por su intervención ha merecido la felicitación del Consejo de la Generalidad. La cosa se relacionaba con la ley de Orden Público.

Visita de Prieto

Zamora.—El ministro de Obras Públicas visitó los Saltos del Duero, acompañado de las autoridades.



"Sólo lo bueno se abre camino"
Miles de personas curadas de estómago dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

El "Cuatro Vientos" sigue sin aparecer

Ciudad de Méjico.—Se sabe que en Minatitlán se ha dictado auto de procesamiento contra Manuel Balcázar por haber anunciado que había encontrado a los aviadores españoles y haber faltado a sabiendas a la verdad.

Las sociedades y entidades españolas de Méjico han abierto una suscripción para allegar fondos para que continúe la busca de los aviadores.

Méjico.—El embajador de España en esta capital dice que carece en absoluto de noticias de los aviadores Barberán y Collar.

Méjico.—No ha sido facilitada ninguna noticia oficial acerca de la desaparición del avión español «Cuatro Vientos». Durante todo el día de ayer continuaron las pesquisas que realizan fuerzas del ejército para hallar el avión, sin ningún resultado, según han comunicado los gobernadores de Tabasco, Caxaca, Veracruz, Puebla, Chiapas y Guerrero.

Una comisión de españoles ha

visitado al Presidente Rodríguez en su residencia veraniga para expresarle, en nombre de la colonia, su agradecimiento por los trabajos que realizan las autoridades y el pueblo mejicano para descubrir el paradero de los gloriosos aviadores Barberán y Collar.

La Habana.—La suscripción abierta para levantar un monumento a la memoria de los aviadores Collar y Barberán en el campo de aviación de Camagüey engrosa rápidamente.

También existe el propósito de construir otro monumento conmemorativo del vuelo España-Cuba en la capital.

Madrid.—Ayer circuló de nuevo el rumor de la aparición del «Cuatro Vientos».

La noticia se desmintió oficialmente en seguida.

Cuestiones sociales

A comer

Barcelona.—Los dieciséis presos que sostenían la huelga del hambre en la cárcel celular de esta ciudad, han desistido de continuar en dicha actitud, atendiendo los requerimientos que, para ello, les ha hecho el director de la prisión.

Nombramiento

Cádiz.—Ha sido nombrado juez instructor especial para entender en el proceso por la muerte del director de la Sucursal del Banco de España, don Diego Cruz.

Una fórmula

Madrid.—En el ministerio de Trabajo se han reunido los patronos y obreros de las casas distribuidoras de películas.

Se trató del despido de unos empleados, ofreciendo los patronos realizar una gestión amistosa, aunque sin garantizar el resultado.

Los obreros se avinieron a una fórmula propuesta por la presidencia sobre admisión de los despedidos de momento y que continúe la tramitación de los recursos entablados por los patronos contra las bases.

¿Procesamiento?

Madrid.—Ha circulado la noticia de que se ha dictado auto de procesamiento sin fianza contra el Comité Nacional del Comercio de uso y vestir.

Incendiaros

Zaragoza.—Se extiende alarmantemente la quema de mieses en los campos.

Todos los incendios se comprobó que fueron intencionados.

En Sevilla

Sevilla.—Continúan en el mismo estado los conflictos planteados en la provincia.

Mejoran

Córdoba.—Mejoran los conflictos obreros en los campos.

INFORMES BARCELONESES

Hace explosión una fábrica de bombas

Barcelona.—En la calle de Pau-lac hizo explosión un taller, destruyéndose la techumbre.

La Policía ha podido averiguar que se trataba de una verdadera fábrica de bombas donde se había almacenado una gran cantidad de material, existiendo además enorme cantidad de elementos físicos y químicos para la fabricación.

Ha sido detenido Flores Silvestre, inquilino de la finca.

Consejo de Guerra

Barcelona.—Ha empezado el consejo de guerra contra veintidós mujeres y varios paisanos acusados de agresión a la fuerza pública en Prat de Llobregat.

Las penas que solicita el fiscal oscilan entre tres años y tres meses.

Entierro

Barcelona.—Ha tenido lugar el entierro del secretario general de «Lliga Regionalista», don Fernando Agulló.

Presidieron el duelo los señores Cambó y Ventosa, asistiendo otras personalidades del partido.

Otro atraco

Barcelona.—En Barriada de Casas Baratas de Santa Coloma Gramanet, en un bar allí establecido, penetraron cinco individuos pistola en mano, se apodaron de cerca de dos mil pesetas que había en la caja.

Y después huyeron.

Recurso

Barcelona.—En el ministerio del Trabajo se ha presentado un recurso del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, contra las bases del Jurado Mixto del trabajo rural.

Otra bomba

Barcelona.—En una fábrica establecida en la calle General Jofre, ha hecho explosión una bomba, causando grandes daños.

Más artefactos

Barcelona.—En el Barrio Chino han sido detenidos varios individuos acusados de fabricar bombas. Se les encontraron ocho artefactos perfectamente preparados.

Asturias

Oviedo.—Se agravan por momentos las huelgas planteadas por los mineros.

Un muerto

Bilbao.—En Sopuerta, la Guardia civil quiso cachear a Emilio Pajares.

Este se resistió y trató de agredir a los guardias, que tuvieron que disparar contra él. Resultó muerto.

NOTICIAS VARIAS

Una causa interesante

Cádiz.—Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el doctor cubano Secades, que dió muerte a su esposa Lucrecia Umara, a bordo del vapor «Manuel Arnús».

Defendió al procesado el diputado comunista Balbontin.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho le ha condenado a veinte años de prisión.

El Jurado estimó excesiva la pena y acordó solicitar el indulto.

Incendio en Socuéllamos

Socuéllamos.—Ayer se declaró un terrible incendio en la fábrica de harinas de don Nicolás Pozo, que quedó destruida totalmente.

Las pérdidas son de gran consideración.

Otro atraco a un Banco

Oviedo.—Ayer se cometió un nuevo escandaloso atraco en la Sucursal del Banco Español de Crédito de Pola de Lena.

Cuando el director de dicho establecimiento se hallaba sacando dinero de la caja para enviarlo a Mieres, dos enmascarados se presentaron con porras le golpearon hasta aturdirle.

Cuando se hallaba en el suelo sin sentido, los atracadores se apoderaron de unas veinte mil pesetas, huyendo.

Cuando el agredido recobró el conocimiento y pudo explicar lo ocurrido, salió la Guardia civil en busca de los atracadores, pero no halló pista alguna de ellos hasta ahora.

Un crimen que se complica

Jaén.—El repugnante asesinato de un niño en Jodar, se complica, habiéndose descubierto derivaciones gravísimas.

Como se recordará, unos salvajes asesinaron a un niño para extraerle la sangre para darla a beber a un enfermo, buscando en ello su curación.

Fue detenido un sujeto que describió el horrible suceso, del que se declaró autor, acusando a otros convecinos.

Dijo en su declaración cómo se realizó el crimen y a dónde fue a parar la botella en que se recogió la sangre de la infeliz criaturita.

Las pesquisas judiciales no han dado el resultado apetecido al querer hallar el paradero de la botella.

En cambio, por las averiguaciones practicadas ha sido encarcelado el concejal Pedro Cano.

La Vuelta a España en avioneta

Madrid.—Ayer mañana salieron del Aeropuerto de Barajas cuatro avionetas particulares que forman parte del concurso de Vuelta a España organizado por la Federación Aeronáutica Española.

Se proponen realizar el raid en seis etapas, que son las siguientes: Madrid-Sevilla-Alicante-Barcelona-Pamplona-La Guardia-Madrid.

Numeroso público presenció la partida.

Las noticias recibidas de la ruta dan cuenta de que el vuelo se efectúa sin novedad.

Reservado para la Compañía Trasmediterránea

No acabarán ahí los descubrimientos sensacionales y se espera que otras autoridades tengan que correr suerte semejante.

Las averiguaciones judiciales han causado enorme sensación en el pueblo, que se halla consternado.

EXTRANJERO

Los soviets quieren dinero

London Derry.—A las doce y media de la mañana del domingo llegaron los «shidos» italianos que se dirigen a la Exposición Internacional de Chicago.

El primer aparato que amará fue el pilotado por el ministro del Aire, general Balbo. Minutos después lo hacían los restantes aparatos, sin que durante la travesía de la escuadrilla desde Amsterdam a este puerto sufrieran accidente alguno.

London Derry.—La escuadrilla italiana del general Balbo ha decidido aplazar la salida a causa del mal tiempo.

Casamiento de otro ex infante

London.—El «Daily Mail» dice que la señorita Media de Lesseps, nieta de Lesseps, contraerá en breve matrimonio con el ex infante José Baviera de oBrbón, en Aix-les-Bains.

El vuelo del Zeppelin

Hamburgo.—Se sabe que el zeppelin alemán ha volado sobre el Atlántico a una velocidad de 179 kilómetros por hora.

El patrón oro

London.—Los representantes de los países que mantienen el patrón oro han hecho unas declaraciones a la prensa diciendo que mantienen el funcionamiento de la paridad absoluta.

Canal terminado

Moscu.—Ha quedado completamente terminada la construcción del Canal que une el mar Blanco con el mar Báltico, de una longitud de 227 kilómetros.

La importancia económica de este Canal es enorme, principalmente para el desarrollo industrial de las regiones soviéticas del Norte, ya que de esta manera se asegura el traslado más rápido y económico del carbón, petróleo, madera, pescado y pieles de las regiones del Norte a los diversos centros industriales del país.

PARA EXPLOTAR

exclusiva gran rendimiento Alicante y provincia, formaría sociedad con persona que posea coche Ford 17 HP. Escribir: Armogasto Martín.—Alberto Bosch, 12.—Madrid.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSCRIPCION DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

PAPEL DE FUMAR

ABADIE
EL UNICO

OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza

CARPINTERIA MECANICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Olicinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

El máximo rendimiento se consigue con

"Asland"

Cemento de fama mundial

Venta exclusiva para la provincia,

Ferretería de Agustín Mora

Sagasta, 14

ALICANTE